

## АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ООО «Даксин Глобал Бел»

Получателю аудиторского заключения:  
Директору  
ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат»  
Дулинскому В.Б.

220100, Беларусь,  
г. Минск, ул. Сурганова, 61-409  
Тел./ факс: + 375 (17) 388-09-49 (48, 40)  
e-mail: info@daxin.by

[www.daxin.by](http://www.daxin.by)

### Аудиторское мнение с оговоркой

Мы провели аудит прилагаемой финансовой отчетности **Открытого акционерного общества «Глубокский молочноконсервный комбинат»** (211793, Республика Беларусь, Витебская обл., г. Глубокое, ул. Ленина, 131, ЕГР № 391541195, зарегистрировано Глубокским районным исполнительным комитетом 26.05.2020) за год, закончившийся 31 декабря 2021г., состоящей из консолидированного отчета о совокупном доходе, консолидированного отчета о финансовом положении, консолидированного отчета об изменении капитала, консолидированного отчета о движении денежных средств за год, закончившийся на указанную дату, а также примечаний к финансовой отчетности.

По нашему мнению, за исключением влияния вопроса, описанного в разделе «Основание для выражения аудиторского мнения с оговоркой», прилагаемая годовая финансовая отчетность достоверно во всех существенных аспектах отражает финансовое положение **Открытого акционерного общества «Глубокский молочноконсервный комбинат»** по состоянию на 31 декабря 2021 года, финансовые результаты его деятельности и изменение его финансового положения, в том числе движение денежных средств за 2021 год в соответствии с МСФО.

### Основание для выражения аудиторского мнения с оговоркой

Мы не наблюдали за проведением инвентаризации запасов на 31 декабря 2021 года, так как даты их проведения не совпали со сроком проведения аудита. Мы не смогли в ходе выполнения альтернативных процедур получить достаточные надлежащие аудиторские доказательства относительно существования и состояния запасов, так как присутствие аудиторской организации при инвентаризации невозможно в силу таких факторов, как характер и местонахождение запасов. Следовательно, мы не могли определить, требуется ли внесение корректировок в указанные суммы. Запасы аудируемого лица отражены в отчете о финансовом положении в сумме 34 341 тысяч белорусских рублей. Возможное влияние необнаруженных искажений на финансовую отчетность может быть существенным, но не распространенным.

На дату перехода на МСФО Компания в качестве условно первоначальной стоимости основных средств использовала остаточную стоимость основных средств в размере национальной остаточной стоимости основных средств на 1 апреля 2020 года согласно данным разделительного баланса ОАО «Глубокский комбикормовый завод» по состоянию на 1 апреля 2020 года, утвержденного 25 мая 2020 года. Применяя данное исключение, разрешенное МСФО (IFRS) 1 «Первое применение международных стандартов финансовой отчетности», на дату перехода на МСФО на уровне укрупненных групп основных средств, Компания не производила определение справедливой стоимости объектов основных средств и не оценивала сопоставимость условной первоначальной стоимости со справедливой стоимостью основных средств либо с остаточной стоимостью, которая была бы определена при полном ретроспективном применении МСФО с возможной корректировкой на общий или специфический индекс изменения цен, что является отклонением от МСФО (IFRS) 1. Мы не смогли в ходе выполнения альтернативных процедур получить достаточные надлежащие аудиторские доказательства относительно стоимости части объектов основных средств, оцененных с применением затратного подхода. Следовательно, мы не имели возможности определить влияние данных отступлений от требований Международных стандартов финансовой отчетности на консолидированную отчетность за год, закончившийся 31 декабря 2021 года.



Мы провели аудит в соответствии с требованиями Международных стандартов аудита и Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 года «Об аудиторской деятельности» национальных правил аудиторской деятельности. Наши обязанности в соответствии с этими требованиями описаны далее в разделе «Обязанности аудиторской организации по проведению аудита финансовой отчетности» настоящего заключения. Нами соблюдались принцип независимости по отношению к аудируемому лицу согласно требованиям законодательства и нормы профессиональной этики. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения аудиторского мнения.

### **Важные обстоятельства**

На 31 декабря 2021 года действует ставка рефинансирования Национального банка Республики Беларусь в размере 9,25% (установлена с 21 июля 2021 года).

С 24 февраля 2022 года страны Запада ввели санкции в отношении Беларуси на фоне конфликта между Россией и Украиной. Данная ситуация отрицательно повлияла на обменный курс белорусского рубля. Правлением Национального банка Республики Беларусь принято решение повысить с 1 марта 2022 года ставку рефинансирования до 12 процентов годовых.

В марте 2022 года рейтинговые агентства «Фитч Рейтингз Лтд.» понизило долгосрочный рейтинг Республики Беларусь с «В» до «ССС», что связано с рядом факторов, в том числе новыми возможными санкциями, уязвимостью обменного курса и банковского сектора к санкциям, а также рисками макрофинансовой стабильности. Руководство Группы оценивает влияние данного фактора на финансовую отчетность.

Вышеперечисленные события могут негативно отразиться на деятельности Группы в будущем, однако на данный момент невозможно определить влияние введенных и возможных будущих санкции со стороны стран Запада на деятельность Группы.

На протяжении 2021 годов негативное влияние коронавирусной инфекции COVID-19 усилилось, тенденция замедления распространения заболевания в 2022 году не представляется устойчивой несмотря на предпринимаемые значительные усилия по вакцинации населения. Однако на данный момент будущие последствия развития пандемии невозможно предсказать. Эти события повышают уровень неопределенности в белорусской деловой среде. Руководство Группы продолжит мониторинг потенциального влияния событий, связанных со вспышкой коронавирусной инфекции COVID-19 на деятельность Группы, и предпримет все возможные шаги для смягчения любых последствий.

Вышеперечисленные события могут негативно отразиться на деятельности Группы в будущем, однако на данный момент, невозможно определить влияние введенных санкции. В силу вышеизложенного Группа не выявила событий, наступивших после отчетной даты, существенно влияющих на настоящую консолидированную финансовую отчетность. Мы не выражаем модифицированное аудиторское мнение в связи с этим вопросом.

### **Ключевые вопросы аудита**

Мы определили, что, за исключением вопросов, изложенных в разделе «Основание для выражения аудиторского мнения с оговоркой», иные ключевые вопросы аудита, о которых необходимо сообщить в нашем аудиторском заключении, отсутствуют.

### **Обязанности аудируемого лица по подготовке финансовой отчетности**

Руководство аудируемого лица несет ответственность за подготовку и достоверное представление финансовой отчетности в соответствии с МСФО и организацию системы внутреннего контроля аудируемого лица, необходимой для подготовки отчетности, не содержащей существенных искажений, допущенных вследствие ошибок и (или) недобросовестных действий.

При подготовке финансовой отчетности руководство аудируемого лица несет ответственность за оценку способности аудируемого лица продолжать свою деятельность непрерывно и уместности применения принципа непрерывности деятельности, а также за надлежащее раскрытие в отчетности в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать аудируемое лицо, прекратить его деятельность или когда у него отсутствует какая-либо иная реальная альтернатива, кроме ликвидации или прекращения деятельности.



Лица, наделенные руководящими полномочиями, несут ответственность за осуществление надзора за процессом подготовки финансовой отчетности аудируемого лица.

## **Обязанности аудиторской организации по проведению аудита финансовой отчетности**

Наша цель состоит в получении разумной уверенности в том, что отчетность аудируемого лица не содержит существенных искажений вследствие ошибок и (или) недобросовестных действий, и в составлении аудиторского заключения, включающего выраженное в установленной форме аудиторское мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не является гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с требованиями Международных стандартов аудита, Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 года «Об аудиторской деятельности» и национальных правил аудиторской деятельности, позволяет выявить все имеющиеся существенные искажения. Искажения могут возникать в результате ошибок и (или) недобросовестных действий и считаются существенными, если можно обоснованно предположить, что в отдельности или в совокупности они могут повлиять на экономические решения пользователей отчетности, принимаемые на ее основе.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с требованиями Международных стандартов аудита, Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 года «Об аудиторской деятельности» и национальных правил аудиторской деятельности, аудиторская организация применяет профессиональное суждение и сохраняет профессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы выполняем следующее:

- выявляем и оцениваем риски существенного искажения отчетности вследствие ошибок и (или) недобросовестных действий; разрабатываем и выполняем аудиторские процедуры в соответствии с оцененными рисками; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения аудиторского мнения. Риск необнаружения существенных искажений отчетности в результате недобросовестных действий выше риска необнаружения искажений в результате ошибок, так как недобросовестные действия, как правило, подразумевают наличие специально разработанных мер, направленных на их сокрытие;
- получаем понимание системы внутреннего контроля аудируемого лица, имеющей значение для аудита, с целью планирования аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам аудита, но не с целью выражения аудиторского мнения относительно эффективности функционирования этой системы;
- оцениваем надлежащий характер применяемой аудируемым лицом учетной политики, а также обоснованности учетных оценок и соответствующего раскрытия информации в отчетности;
- оцениваем правильность применения руководством аудируемого лица допущения о непрерывности деятельности, и на основании полученных аудиторских доказательств делаем вывод о том, имеется ли существенная неопределенность в связи с событиями или условиями, в результате которых могут возникнуть значительные сомнения в способности аудируемого лица продолжать свою деятельность непрерывно. Если мы приходим к выводу о наличии такой существенной неопределенности, мы должны привлечь внимание в аудиторском заключении к соответствующему раскрытию данной информации в отчетности. В случае, если такое раскрытие информации отсутствует или является ненадлежащим, нам следует модифицировать аудиторское мнение. Наши выводы основываются на аудиторских доказательствах, полученных до даты подписания аудиторского заключения, однако будущие события или условия могут привести к тому, что аудируемое лицо утратит способность продолжать свою деятельность непрерывно;
- оцениваем общее представление отчетности, ее структуру и содержание, включая раскрытие информации, а также того, обеспечивает ли отчетность достоверное представление о лежащих в ее основе операциях и событиях.

Мы осуществляем информационное взаимодействие с лицами, наделенными руководящими полномочиями, доводя до их сведения, помимо прочего, информацию о запланированных объеме и сроках аудита, а также о значимых вопросах, возникших в ходе аудита, в том числе о значительных недостатках системы внутреннего контроля.

Мы предоставляем лицам, наделенным руководящими полномочиями, заявление о том, что нами были выполнены все требования в отношении соблюдения принципа независимости и до сведения этих лиц была доведена информация обо всех взаимоотношениях и прочих вопросах, которые можно обоснованно считать угрозами нарушения принципа независимости, и, если необходимо, обо всех предпринятых мерах предосторожности.



Из числа вопросов, доведенных до сведения лиц, наделенных руководящими полномочиями, мы выбираем ключевые вопросы аудита и раскрываем эти вопросы в аудиторском заключении (кроме тех случаев, когда раскрытие информации об этих вопросах запрещено законодательством или, когда мы обоснованно приходим к выводу о том, что отрицательные последствия сообщения такой информации превысят пользу от ее раскрытия).

ООО «Даксин Глобал Бел»  
Минск, Беларусь  
30 декабря 2022г.



A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized letters.

**Управляющий партнер**  
Валентина Неизвестная,  
CIMA DipPM, ACCA DipIFR,  
квалификационный аттестат аудитора  
№0001194, выданный Министерством финансов  
Республики Беларусь 15.12.2004г.

**Аудитор, возглавлявший аудит**  
Светлана Минченкова, ACCA DipIFR,  
квалификационный аттестат аудитора  
№0001931, выданный Министерством  
финансов Республики Беларусь 17.05.2007г.

## Сведения об аудиторской организации

### Наименование:

ООО "Даксин Глобал Бел"

### Место нахождения:

Республика Беларусь, 220100, г. Минск, ул. Сурганова, 61, оф.409

### Регистрационный номер в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей:

190606685

ООО «Даксин Глобал Бел» является членом сети Daxin Global. Daxin Global является 18-й крупной международной сетью независимых компаний, оказывающих услуги в области аудита, налогообложения и консалтинга с более чем 73 офисами и 5 000 сотрудниками. Штаб-квартира находится в Пекине, Китай, и обслуживает транснациональный бизнес своих членов по всему миру.

Фирмы-члены Daxin Global имеют общую методологию, цель которой – оказание высококачественных профессиональных услуг своим клиентам как на внутреннем, так и международном рынке в соответствии с Международными Стандартами Аудита (ISAs). Daxin Global и ее фирмы-члены являются полноправными членами Форума Компаний (Forum of Firms) Международной федерации бухгалтеров (IFAC)